

让企业“引得来、留得住、发展好”

丝路科学城举办2025年第三期企业供需对接会

本报讯(记者 余明)为进一步助力区域内企业实现上下游配套、优势互补与协同发展,丝路科学城发展中心近日举办了2025年第三期企业供需对接交流会。

现场,园区优质企业发布供需清单,集中展示区域内企业的核心产品与合作需求——西安钧盛新材料科技有限公司推出光学消光

技术服务、高反射率辐射制冷材料及特种涂层定制研发服务,同时发布“特种涂层材料定向研发方向”需求。区内企业唐旺食品及创客云商介绍公司产品,发布“国庆、中秋”双节团购活动信息,为企业搭建批量采购对接渠道,降低运营成本。

此次活动的举办,对企业与区

域发展均具有重要意义。对企业而言,不仅能借助平台快速连接上下游资源,拓展市场机会,还能同步获取人才、政策等配套支持,降低发展成本;对丝路科学城而言,通过供需对接可进一步摸清产业链短板与优势,精准吸引补链强链企业落地,提升招商引资针对性,同时通过企业间协同发展,加速构建“55611”现代

产业体系,推动硬科技创新高地建设迈上新台阶。

今后,丝路科学城将持续聚焦企业全生命周期需求,不断丰富服务形式、拓展服务领域,以“精准对接+全链服务”的模式,持续优化营商环境、提升招商引资效能,让企业“引得来、留得住、发展好”,为丝路科学城高质量发展注入更强劲动能。

陕企精彩亮相西雅国际食品展

本报讯(记者 唐明军)近日,2025 SIAL 西雅国际食品展在深圳举行。本届展会汇聚全球50个国家和地区的1100家展商,吸引专业观众56533人次,完成商贸配对

4526场,意向成交额近百亿元,再次彰显其作为全球食品行业风向标的重要地位。

本届展会特别展现了陕西企业的强劲实力。西安秦食皇食品

科技有限公司带来的魔芋产品、油泼辣子、手工挂面等特色食品,凭借国际标准的制作工艺,受到海内外客商青睐。岚皋烛山食品有限公司的“魔芋宝宝”也很受欢

迎。陕西关中油坊油脂有限公司和陕西西国蜂大健康产业有限公司荣获SIAL西雅国际金奖年度ESG先锋奖,彰显了陕西企业在可持续发展方面的领先地位。

将小芝麻做成大产业

金秋九月,湖北枣阳的万亩芝麻基地迎来丰收时节。在现场看到,饱满的芝麻蒴果垂挂枝头,农户们忙碌地进行收割、捆扎,呈现出一派丰饶景象。在这里,重庆老字号、火锅油碟开创者——馨田集团通过全产业链布局,以“订单农业+品质管控+产业链延伸”模式,充分发挥龙头企业带动作用,将小芝麻做成大产业。

枣阳地处北纬32°芝麻黄金种

植带,得天独厚的自然条件为芝麻生长提供了优越环境。

“我们选择枣阳作为核心生产基地,看中的不仅是这里的自然条件,更是想要通过产业布局带动当地农业发展。”馨田集团董事长汪成说。企业引进中芝系列与鄂芝系列优良品种,这些品种产量更高、颗粒更饱满,抗病性显著增强,为高品质产品提供了原料保障。

品质是产业发展的生命线。记者在采访中获悉,馨田集团建立了芝麻采购“黄金标准”,对每批进厂芝麻开展多维度安全检测。“我们要求水分≤6%、酸价≤2.0mg/g、杂质≤2.0%、含油率≥53%,任何一项不达标都作拒收处理。”汪成向记者介绍说。

企业投入大量资金建设标准化实验室,配备先进检测设备,实施从田间到餐桌的全流程品质管控。这

种对质量的极致追求,不仅赢得了市场认可,也为当地农产品质量提升树立了标杆。

馨田集团不断完善产业链条,从单一的原料种植向精深加工延伸,开发出“馨田火锅油碟”“正庭香火锅麻酱”等系列产品,显著提升了产品附加值。产业链的延伸不仅带动了就业,也让农户分享到了加工增值的收益。

本报记者 唐明军

华为发布全新Mate XTs

本报讯(记者 赵雨明)9月4日,全新华为Mate XTs非凡大师三折叠屏手机焕新登场,首度将PC版应用与PC级交互体验引入手机,结合鸿蒙操作系统5.1、全新手写笔华为M-Pen 3,进一步强化三折叠在金融理财、移动办公、影音娱乐等场景下的生态应用适配,带来“大”有不同的非凡体验。华为常务董事、终端BG董事长余承东表示:“这一次,我们真正把PC装进口袋里,给大家带来超级移动生产力!”

华为Mate XTs非凡大师这次带来四款全新配色:檀紫、皓白、玄黑与瑞红,彰显非凡。全新升级了沙金岩脉纹理、匠心压纹,演绎隽永格调;雅致腰线、匠造徽标,细节处见真章。

华为Mate XTs非凡大师实现从“形态创新”到“生态破局”的升维进化,首次将PC版应用装进手机,带来超级移动生产力。移动办公,PC版WPS支持多文档处理和编辑功能,让日常工作得心应手;金融理财,PC版Wind金融终端、东方财富深度适配三折叠大屏,支持全球企业库、股票综合屏、模型回测等专业功能,一屏显示,更胜一筹;专业绘图时,支持PC版万兴图示、万兴脑图,逻辑清晰呈现,创意表达一目了然。还有大屏观影新体验,秒变移动巨幕,边刷边看评论,随时随地沉浸观影。

汉中石门:引“活水”战旱情 保灌溉夺丰收

金秋时节,汉中盆地稻浪翻滚,收割机在广袤田野中驰骋,时不时“吐”出金灿灿的稻谷。站在田头的种粮大户周俊抓了一把饱满的谷粒,脸上绽开笑容:“今年这么旱,还能有这样的收成,真是多亏了石门水库管理局的同志们!”

这份丰收的喜悦背后,是一场惊心动魄的抗旱攻坚战。2025年春夏,汉中市遭遇严重干旱,降水量偏少五成,石门水库来水减少30%,灌区连续150多天无透墒雨。3.2万亩秧苗奄奄一息,30万亩稻田等水插秧,一场关乎粮食安全的保卫战就此打响。

科学研判与调度 打好抗旱主动战

“这是我工作30多年来遇见的最大旱情。”汉中市石门水库管理局副局长徐培军语气凝重。面对罕见的旱情,该局早在去年冬天就进入临战状态,密切关注水情变化,通过精密测算制定出《育秧与插秧用水调度计划》《抗旱灌溉应急方案》等6套方案,模拟推演优化调度流程。

石门水库管理局提前预判今年干旱形势,创新采用“干渠续灌、支斗渠轮灌”方式,实施“东、西、南干渠错时引水”策略。在育秧关键期,果断将引水时间推迟2天,通过4轮集中引水、间歇停水31天,比上年节约用水近2000万立方米,这相当于一座中型水库的蓄水量,实现了节水与保灌

的双赢。

该局渠系配水中心主任廖宏伟带领团队24小时值守,每天处理近40张调度报表,数据精准如咬合的齿轮。他的同事雷国松在岳母去世时仍坚守岗位,他说:“大家都很忙,我实在张不开嘴请假。”这样的故事,在抗旱一线比比皆是。



夏季烈日下,石门水库管理局范寨管理站站李海(左)和职工清理闸门前的杂物,为下游农田放水灌溉。
喻东平摄

抗旱保丰收 奉献水利显担当

范寨管理站站李海带领全站职工坚守东干渠“龙头”,精准执行调度指令。大家太热了就在树荫下抹点风油精,家中有事也无人请假。王振红、谢景春两位职工因为家中老人住院,仅请半天假就返回岗位:“旱情紧急,站上离不得人。”

在这场抗旱保灌的攻坚战中,石门水利人展现出惊人的意志力和奉献精神。全局干部职工取消节假日,领导靠前指挥,管理站职工24小时上渠值守。从局机关和下属单位抽调105名干部职工下沉一线,组建18个督帮组,深入田间地头与群众一起清淤疏渠、值守泵站、宣传节水,真正形成了“上下联动、干群同心”的抗旱格局,最终实现水田插秧面积100%,在大旱之年夺得了丰收,交出了一份群众满意的答卷。

金秋时节,当32万亩水稻泛起金色波浪,当丰收的喜悦洒满田间地

头,那些烈日下巡渠的身影、深夜里守闸的灯光、带着伤痛的坚守,都化作稻香中最动人的故事。以科学调度拓宽水源渠道,以忠诚担当守护粮田民生,以辛勤汗水润泽田畴沃野,在大旱之年实现了灌区丰收,彰显了石门水利人“水为民利、责为民担”的初心使命。
喻东平



吃过午饭,石门水库管理局铺镇水管站职工严小静整装待发,准备上渠开展巡查工作。摩托车、闸门钥匙、雨衣、手电筒和三齿耙是石门灌区职工的“五件套”。
喻东平摄

强化水源保灌溉 千方百计护秧田



在石门水库主力水源难以满足全灌区需求的情况下,管理局千方百计开拓新水源。他们启动所有抗旱机井,充分利用塘库蓄水,挖掘荒沟余水,建设临时泵站,全力扩大灌溉覆盖面。新打机井19眼,架设泵站17处,安装水泵26台(套),日抽水能力达10万立方米;在石门库区实施人工增雨3次,用智慧和汗水守护每一滴水。

“水来了,我能安心吃顿饭了!”崔家沟管理站职工李辉吊着骨折的右臂,看着机井清水哗哗流入秧田时感慨道。他在抬水泵时摔伤右臂,简单包扎后立即返回工地,连续奋战7昼夜,带领村民打出“救命井”。

在武乡镇南寺院村,副站长金永生跳入齐腰深的渠水中,徒手打捞堵塞闸门的腐烂秸秆。村民孟少华动情地说:“金站长为我们放水,真是拼了命了!”他还在荒沟中找到新水源,带领群众架设临时泵站,解决400多亩农田灌溉难题。铺镇管理站老水利人严小静34年如一日守护渠水。当下游普陀村70多亩秧田濒临枯死时,他自掏腰包垫付泵油费,连续4天4夜守在抽水现场。当清水涌入龟裂的田地时,村民们围住这位满身泥泞的水利人,哽咽得说不出话。

还有许多像他们一样的“放水人”,顶烈日、熬深夜、睡渠畔,用汗水守护着灌区的希望。

千群协力汇聚抗旱暖流,临时泵站建成,清水哗哗流入渠道,南寺院村、金星村秧田灌溉有了保障。金永生摄